

减负：既要敲响鼓 也要重落实

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

减负：既要敲响鼓 也要重落实

阳和启蛰，品物皆春。今年3月，中共中央办公厅印发了《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》，决定将2019年作为“基层减负年”。这充分体现了习近平总书记心系基层、关爱干部的深厚情怀，表明了党中央坚定不移全面从严治党、持之以恒狠抓作风建设的坚定决心，树立了为基层松绑减负、激励广大干部担当作为的实干导向，得到了广大基层干部群众的热忱拥护与强烈支持。

第一段：开篇点题。从刚出台的《通知》看到党中央对基层进行减负的决心，提出基层要松绑减负的观点，引人思考：为什么要减负？怎么减负？引出下文论点。

基层，有最坚实的力量、最强大的血脉、最活跃的的源泉。认识一个真实的中国，离不开基层视角、基层关怀。基层工作常常面临时间紧、任务重的压力与焦虑，面对组织会议多、制发文件多、迎接检查多以及工作任务急等“三多一急”现象，切实落实好基层减负工作，不搞形式主义，能够更好为基层干部松绑，为基层干部鼓劲。

第二段：分论点1——基层工作的意义。首先提出了基层的价值与重要性，之后指出基层工作中普遍遇到的问题，从而印证了“基层减负”以及落实“基层减负”的重要性。

基层减负，要“敲响鼓”。中央多次强调要反对形式主义、官僚主义，然而形式主义的问题仍然十分严重。以会议贯彻会议，以文件落实文件的现象依然普遍。过度留痕、宁繁勿简等形式主义的存在，让基层干部倍感压力；层层加码、层层“甩锅”等不顾实效的作风，让基层干部负担沉重。基层干部本就在一个相对紧张的工作环境中，增加形式主义，无疑是给基层干部工作雪上加霜、火上浇油，只会让干部所承受的心理负担更加沉重。此次“减负”，覆盖面广、关注度高，体现中央高度重视基层干部的工作，以及解决、根除形式主义的决心。开展基层减负工作，主要聚焦“四个着力”，为解决困扰基层的形式主义问题提供坚强保障。《通知》表明，从以党的政治建设为统领加强思想教育、整治文山会海、改变督查检查考核过多过频过度留痕现象、完善问责制度和激励关怀机制等方面，提出了务实管用的“硬”招。

第三段：分论点2——基层减负，要“敲响鼓”。首先指出中央过往下达的命令却依旧存在形式主义的问题，属于背景的介绍，之后指出在这样的环境下，基层受到的压力以及对工作进行带来的问题，最后从政策措施的角度提出要“敲响鼓”，覆盖面广、关注度高、提出“硬”招。

基层减负，要“重落实”。以2019年为“基层减负年”，不是一时之举，更不是一句空话。上面千把锤，下面一根钉。基层干部的双肩早已“负荷满满”。数之不尽的文山会海与迎检考核，不仅严重分散了基层干部工作精力，而且也不利于工作的精准落实与提质增效。当基层干部不得不把大量的工作精力分给“形式主义”的层层压力时，落实工作的时间与效率自会大打折扣。全心全意为人民服务的宗旨意识也许会因“形式主义”而被动淡化，这不是基层干部的初衷，更不是为人民谋福祉的初衷。因此，在“敲响鼓”之后，还要“重落实”，坚决遏制形式主义再次萌发。由原来的层层加码、层层“甩锅”，变成层层化简、层层减负，将“四个着力”通过实实在在的“硬”招，真真正正落实，不能让遏制形式主义的政策沦为形式主义的附庸。

第四段：分论点3——基层减负，要“重落实”。文段开头便提出“基层减负”不是一时之举，更不是一句空话，紧接着再一次强调了基层的“负重”带来的坏处，进一步指出在“敲响鼓”之后，还要“重落实”，只有落实好“基层减负”，才能使基层工作的效率变高。

少一些空谈则不误国，多一些实干才能兴邦；少一些应付才能务实，多一些减负才能担当。基层，是实践的原野、历练的疆场。扎根基层、淬炼本领，是干部成长的重要途径。中央为基层减负的决策部署，让扎根基层的干部们产生了实实在在的获得感。为基层松绑减负、激励广大干部担当作为，广大基层干部才能有更多精力贯彻全心全意为人民服务的宗旨，才能更好为民谋利、为民办事、为民解忧，更好担负起时代赋予的光荣使命。

第五段：总结全文。少一些空谈少一些应付，多一些实干多一些减负，提出“基层减负”的预见成果，进一步强调了“基层减负”的重要性。

【文章小结】

将2019年作为“基层减负年”，为基层干部送上实实在在的“减负大礼包”，既是对“八项规定”和“反四风”精神的有效延伸和具体落实，又是有针对性地面对形式主义突出问题专项重点解决。这不仅会让深受其扰的基层干部直接受益。对于转变政府职能、提高服务效率也大有裨益。

【文章结构】

一、开篇点题——基层要松绑减负

二、详细论证部分：（一）基层工作的意义

（二）基层减负，要“敲响鼓”

（三）基层减负，要“重落实”

三、结尾：总结全文。为基层松绑减负、激励广大干部担当作为

【积累】

1、基层，有最坚实的力量、最强大的血脉、最活跃的的源泉。

2、上面千把锤，下面一根钉。

3、少一些空谈则不误国，多一些实干才能兴邦；少一些应付才能务实，多一些减负才能担当。



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen